



## Болонский процесс

Болонский процесс – это процесс реформирования систем высшего образования в Европе и других странах, подписавших Болонские соглашения. Цель Процесса - достижение прозрачности и сопоставимости между образовательными системами, посредством применения всеми участниками его основных принципов, и таким образом, создания общего пространства высшего образования. При этом не предполагается уменьшение различий или разрушение существующих национальных образовательных традиций и опыта.

## Проект

Сокращенное название проекта - Bologna.KG. Его полное название – «Создание Национальных Информационных Центров по Болонскому процессу в Кыргызской Республике». Проект поддерживается Еврокомиссией в рамках программы Темпус, которая осуществляется Генеральной дирекцией по образованию и культуре Комиссии Европейского Союза. Деятельность проекта не ограничивается созданием центров: его главной задачей является укрепить стремление Кыргызской Республики реформировать собственную систему высшего образования в соответствии с принципами Болонского процесса. Для достижения этой цели Проектом предусмотрена поддержка реализации распоряжения Президента КР о создании Национальных Информационных Центров в городах Ош и Бишкек. Проектом также оказывается поддержка Экспертной группе Министерства образования, науки и молодежи, которая уже подготовила новую, отвечающую требованиям Болонского процесса, учебную программу по экономике. Проект предусматривает назначение координаторов по Болонскому процессу и создание так называемых «болонских групп» во всех 11-ти кыргызских университетах, которые входят в Консорциум, а также обучение их представителей как в Кыргызстане, так и в Европе. Проектом предусмотрены: сбор и предоставление информации, связанной с Болонским процессом и его применением в контексте системы высшего образования Кыргызской Республики; распространение информации о собственных мероприятиях, которые завершаются итоговой конференцией; а также создание интерактивного веб-сайта.



## Информационные центры



Национальный Информационный Центр в г.Бишкек и его филиал в г.Ош должны содействовать улучшению понимания Болонского процесса и его значения в сфере реформы высшего образования. Центры обеспечены компьютерами с доступом к Интернету, материалами (в электронном и печатном виде) и работают по определенному графику. Они способствуют накоплению информации о Болонском процессе и его реализации в государствах, подписавших Болонские соглашения, а также используются как центры для инициатив, включая симпозиумы и семинары, на которых обсуждаются обновление и улучшение качества высшего образования в контексте Болонского процесса.

## Проект Тюнинг

Поддерживаемый Европейской Комиссией проект “Tuning Educational Structures in Europe”, которым руководит ее Генеральная дирекция по образованию и культуре, реализуется посредством программы Socrates-Erasmus. Это проект, в котором участвуют более 150-ти европейских высших учебных заведений. Его задачей является содействовать осуществлению Болонского процесса, и, выходя за рамки «архитектуры» университетских систем, формирование базовых ориентиров по отдельным предметам и предоставление справочников пользователя для разработки учебных программ и курсов, для определения общей компетенции и компетенций по отдельным предметам, для описания системы ECTS как инструмента, который позволяет качественно спланировать и реализовать учебную программу, для изложения подходов к преподаванию и обучению, к оценке и качеству учебных программ. На сегодняшний день Тюнинг распространен в 18 странах Латинской Америки и в России.



## Тюнинг в Кыргызской Республике

Экспертная группа Министерства образования, науки и молодежи Кыргызской Республики провела эксперимент, применив методологию Тюнинг к учебной программе по экономике. Ныне проект Тюнинг продолжает свою работу. Часть подготовительно-информационной деятельности центров и действующего проекта Темпус направлена на распространение знаний и применение методологий Тюнинг во всех дисциплинарных сферах.



## Веб-сайт

[www.bolognakg.net](http://www.bolognakg.net) – адрес сайта настоящего проекта. На нем размещена информация о Проекте, Центрах и происходящих событиях. На сайте находятся ссылки на документы по Болонскому процессу, на ассоциаций и организации, имеющие непосредственное отношение к Процессу, а также на события и проекты, включая проект Тюнинг.